



归化+不限外援,东南亚俱乐部在亚冠迅速崛起——

浙江客场完败警示国足

昨晚,在亚冠二级联赛小组赛首轮的较量中,代表中超出战的浙江队客场0比2不敌狮城水手,成为本轮中超参加亚冠比赛唯一输球的球队。由归化大军+无限制外援出场组成的东南亚“联合部队”已经在亚冠迅速崛起,成为中超乃至整个东亚区不可忽视的力量,也预示着国字号球队未来面临的局面。

专题撰稿
特约记者 徐毅

亚冠是把尺

上一轮中超联赛,浙江队先是两球领先,被申花追平后反超,最终3比4输掉比赛。这场输球,是浙江队在黄龙体育中心第一次不敌上海申花。输掉这场憋屈的比赛后,浙江队没有太多时间进行调整,浙江队在中秋节这天出发前往新加坡。

对于浙江队来说,因为球员停赛再加上伤病,这场比赛只能用“残阵”出战。莱昂纳多、董宇和姚均晟禁赛,弗兰克因为伤病最终没能去新加坡,卢卡斯也有伤在身,抵达新加坡后的第一天没有参加训练,赛前踩场才和球队一起合练。对于残阵出战,浙江队主教练乔迪有些无奈地表示:“我们确实遭遇了球员禁赛的事情,我们就考虑现在手上现有的球员,会排出我们最具竞争力的阵容。”

此前,因为资金原因,浙江队在夏季转会期没有引援补强,这场比赛浙江队只能用三外援出战。而差一点,外援奥乌苏就将不随队前往新加坡,他曾经无限接近加盟上赛季非洲冠军联赛冠军——埃及的开罗国民足球俱乐部。



哈伦 44'
莱斯蒂耶纳 79'



2:0



上赛季,开罗国民在非洲冠军联赛决赛中两回合总比分1比0战胜了突尼斯希姆,成为了非洲冠军,这是他们历史上的第12个非洲冠军联赛冠军。上周,开罗国民足球俱乐部找到了浙江队,表达了想要引进奥乌苏的愿望。对于球员的进出,浙江队一直持开放态度,浙江队“青训产品”的转会有过很好的回报,外援方面也有过出售斯蒂夫盈利的例子。这些年来中国足球环境的变化,让浙江队更加认识到自我造血功能的重要性。奥乌苏当时是免签加盟浙江队的,所以一旦能完成转会,这绝对是一笔“不错的买卖”。

原本双方已经就奥乌苏的转会达成共识,奥乌苏无限接近加盟开罗国民,奥乌苏一度已经不在浙江队前往

新加坡的大名单里了。但就在转会窗口关闭之前,开罗国民的一名外援突然受伤,开罗国民最终把引进奥乌苏的名额用到了引进顶替受伤外援位置的球员身上。目前转会窗口已经关闭,奥乌苏在今年夏天确定将无缘加盟开罗国民,奥乌苏最终也参加了昨晚的这场比赛。

从浙江队客场完败新加坡狮城水手和海港队主场被马来西亚柔佛新山逼平的两场比赛来看,随着东南亚国家近几年大力推行归化球员和联赛不限外援报名的举措实施,从俱乐部到国家队水平都在短时间内被提升了一个档次。亚冠这样的洲际俱乐部赛事是衡量中国足球与亚洲一流足球差距的标尺,包括改制前的亚冠也是如此。

狮城水手报了13名外援

浙江队人员不整,狮城水手却是兵强马壮。在狮城水手递交的亚冠二级联赛大名单中,一共有13名外援,分别来自巴西、英格兰、克罗地亚、西班牙、葡萄牙、德国、荷兰、比利时、澳大利亚、新西兰和日本,主教练是来自塞尔维亚的兰科维奇。历史上,狮城水手获得过三次新加坡联赛冠军和六次新加坡杯冠军。由于新赛季的亚冠三级赛事都对外援人数没有限制,但原则上不能超过各国联赛要求的注册上限,狮城水手这次在大名单里一口气报了13名外援。

狮城水手去年还和由孙兴慜和凯恩领衔的英超球队热刺在老虎杯上踢了比赛,通过和高水平对手交手提升了自己的实力。在上赛季的亚冠联赛小组赛,狮城水手战胜过韩国的全北现代和中国香港的志杰,表现出了强大的战斗力。狮城水手为了踢好昨晚的比赛,上一轮新加坡超级联赛雪藏了不少主力,他们很想在亚冠二级联赛首场比赛中取得开门红。

“我们这次来到新加坡,一路都蛮顺利的,这边整体的接待也还不错。”一名浙江队的工作人员赛前表示,“对我们来说,一个大问题是这边的球场。这个球场很小,只能容纳5000名

球迷。我们还量了一下球场,这个球场是比较偏小的,比国内的球场都要小,所以我们利用踩场的机会赶紧适应了一下。而且,这个球场用的是人工草皮。”对于中超球队来说,在人工草皮上踢球的机会不多。为了应对人工草皮,这次浙江队的球员特地带了较多钉鞋到新加坡。因为以往很少穿钉鞋,所以球员们都有些不适应,“这个场地感觉很硬,踢起来有点怪怪的。”

“新加坡超级联赛的外援规则应该是5+1,而且这支队里有不少双重国籍和归化球员,所以在小组赛的第一场比赛中,狮城水手有可能会在首发阵容中起用10名非真正的新加坡球员。”一名球队的工作人员分析说,“我们会对手做充分的分析,也对比赛的困难做好充分的准备。”

在这样的情况下,浙江队在昨晚只能去“拼对手”。由于拥有很多外援和归化球员,现在的东南亚球队和以往已经不可同日而语。在马来西亚柔佛新山和上海海港的比赛中,梅开二度的艾曼是队中唯一的马来西亚本土球员,中超领头羊上海海港在主场只能2比2战平对手,以后东南亚球队几乎以全外援的阵容出战亚洲俱乐部赛事或许将成为常态。



天津津门虎不怵申花,雨战或给比赛增加变数

特约记者 鹞歌

昨夜今晨,今年第14号台风“普拉桑”从上海登陆,根据天气预报显示,本周六天津津门虎做客挑战申花的比赛也大概率会是一场雨战。昨天下午,天津刚刚下过一场雨,天津津门虎全队在雨中完成了针对周六比赛的战术训练课,也正巧提前适应了可能面临的湿滑场地。

天津津门虎在最近一阶段比赛中保持着不错的状态,球队不仅在联赛中取得了三连胜,于根伟也收获了个人执教顶级联赛的第40场胜利,全队上下都将以比较轻松的心态来面对周六这场与申花的较量。尽管申花最近接连逆转战胜强敌,但津门虎在心理

上是有充足准备的。值得注意的是,在双方联赛首回合较量中,津门虎在主场逼平了当时排在积分榜首的申花队。上赛季客场,球队也曾在客场的雨战中逆转战胜对手,交手战绩并不落下风,因此,于根伟的球队并不会因为对手近期的强势而发怵。

不过,天津津门虎此番做客上海滩无法拿出最强阵容,上一轮联赛与河南队一役,打进全场唯一进球的队长王秋明,本场比赛因累计四张黄牌停赛。无独有偶,主力右后卫明天仍然伤势未愈,他在与河南队比赛之前左腿内收肌再次拉伤,目前处于单独训练状态,这一战中恐怕很难登场。“做好最困难的准备,争取最好的结果”,这是津门虎队此次上海之行

的目标,也是主教练于根伟一向面对强队的用兵之策。

从上一轮对阵河南队的比赛过程来看,天津津门虎队在整体打法方面有了长足的进步,两名夏窗加盟的外援——哈达和迪奥戈·席尔瓦已经逐渐融入到技战术打法之中,球队最近不俗的战绩也证明全队的磨合已经到位,配合产生了默契。尤其是杨梓豪等年轻人得到了成长,这也是于根伟和广大天津球迷最愿意看到的。

今年是由于根伟执教津门虎的第四个赛季,除第一年保级之外,随后两个赛季球的名次都保持在中超积分榜稳固了自己第六的位置,距离第五的山东泰山仅有1分的差距,是争

取更好成绩和排名的良机。从得分分布情况来看,球队主场成绩要远优于客场上。因此,对阵申花,天津津门虎丝毫没有松懈的理由,也是球队检验自身状态和战斗力的良机,多位球员和教练组成员也在之前接受采访时表态:“在联赛收官阶段的每场必争,坚持公平竞赛、全力以赴的态度,扮演好‘争冠判官’的角色。”

此外,知情人透露,津门虎队在册的第六名外援格兰特上周在澳大利亚接受了疝气修复手术。夏窗期间,俱乐部将他撤销报名,补报了巴西中卫迪奥戈·席尔瓦。目前,格兰特与津门虎俱乐部之间还有一年的合同,本赛季结束后,双方将就是否继续合作从长计议。